
Marie Kábelová 

Marie Kábelová, původně Šimáčková, se narodila 24. prosince 1944 v Lipencích. Její sestra Hana se narodila o čtyři 

roky později. Celý svůj život prožila v Lipencích. Chodila do lipenecké základní školy. 

Mariini rodiče byli zemědělci, vlastnili jeden z větších statků v Lipencích. 

Se sestrou musela Marie pomáhat rodičům na statku. Nemohla chodit ven za 

kamarády, dokud nesplnila své povinnosti doma. Sestra Marie bohužel 

zemřela v deseti a půl letech, příčina smrti byla nádor na mozku. Dnes by 

její sestru lékaři nejspíše mohli zachránit, ale nádor byl v tehdejší době 

nevyléčitelný.  

Při kolektivizaci celé rodině vzali pole, hospodářské budovy a skoro 

všechna zvířata, prasata, krávy atd. Její otec byl nucen pracovat pro JZD. 

Původně odmítal do JZD vstoupit, ale jinak by ho zavřeli do vězení. Z JZD 

později vystoupil a zase začal pracovat na statku. Matka Marie pracovala  

v kuchyni v Lipencích a později v Lahovicích. 

Marie ihned po základní škole nemohla studovat střední školu, a tak začala 

pracovat na státním statku Zbraslav jako dispečerka. Měla za úkol posílat 

veškeré údaje o tom, co se dělo na polích. Poté chvilku pracovala jako 

sekretářka. Dále pracovala ve strojové účtárně, kde psala faktury atd. Potom 

odešla na mateřskou dovolenou. Když znovu nastoupila do práce, tak chvíli 

pracovala jako skladnice, pak zajišťovala zásobování kuchyně v nemocnici 

na Zbraslavi a také pracovala jako správce zdravotnických zařízení okresu Praha Západ. Ve volných chvílích si 

doplňovala vzdělání, vystudovala večerní školu ekonomickou. Její poslední zaměstnání bylo v Agrobance na 

Zbraslavi. 

V roce 1964 sedmého listopadu se Marie vdala. 14. května 

1966 se narodilo Marii první dítě – syn Jaroslav, který je 

v současnosti ředitelem ČTK. Druhé dítě, dcera Eva, se 

Marii narodilo 11. srpna 1971. 

Marii bylo v roce 1968 23 let, v ten rok zažila okupaci. Měla 

štěstí, protože se její matka znala s paní prodavačkou, která jí 

schovávala potraviny. Takže na tom nebyli tak zle jako 

ostatní. 

I když to byla náročná doba, Marie se svými kamarádkami 

založila ženský fotbalový tým, se kterým jezdila na zápasy. 

Později se ve svém volnu věnovala mládeži, vedla 

zdravotnický kroužek pod Červeným křížem, kde učila děti, 

jak poskytnout první pomoc. Spolu s manželem také pořádali 

vesnické zábavy pod záštitou spolků hasičů a fotbalistů. 

Po sametové revoluci se Marii a její rodině navrátil v restituci všechen majetek, který jim byl zabaven při 

kolektivizaci.  

Dnes má Marie čtyři vnoučata, která jsou už dospělá. Syn Jaroslav má dva syny: Viktora a Tomáše. Dcera Iva má také 

dva syny: Karla a Michala. Marie má i pravnučku Lauru, ta jí nyní dělá největší radost. Všichni žijí v okolí Lipenců. 

 


